

『凤凰城』旧貌换新颜五月『开城』 太钢威风锣鼓迎来八方客



“太原古县城”五一开城迎宾，太钢威风锣鼓在现场敲响第一声鼓乐，向世界宣告着三晋古老文明的传承。

明太原县城位于晋阳古城遗址西南部，是晋阳古城遗址的重要组成部分，基本保存了明、清太原县城的建筑特色。因其整体格局如同头北尾南展翅高飞的凤凰，俗称“凤凰城”。历经九年耗资300亿打造的明太原县城，五一开门迎接八方游客。太钢锣鼓艺术团在继承传统技艺上不断创新，以鼓上舞的创意舞蹈，融入鼓乐舞和富有力量的锣鼓表演，呈现出气势磅礴、汹涌浩荡，仿佛千军万马尽在眼前。图为太钢锣鼓艺术团在古县城南门进行《古城迎宾鼓乐舞秀》节目的展演。
杨金喜 摄

国内著名整形外科专家董佳生在太钢总医院(山医大六院)烧伤整形中心整形美容激光中心坐诊



本报讯(通讯员 薛富强)太钢总医院(山医大六院)聚焦庆祝中国共产党成立100周年，将“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容，以人民群众健康需求为导向，4月14日聘请我国著名的整形外科专家、上海交通大学医学院附属第九人民医院整形外科主任医师董佳生教授在烧伤整形中心整形美容激光中心坐诊，为11岁的杨××、36岁的张女士等25名有创面修复、瘢痕整形、乳房美容整形及再造、面部年轻化等诊治需求的患者进行了诊治及康复指导，并对每位患者的困惑和疑问等都做了详细、耐心的讲解，切实为患者排忧解难。

董佳生教授是上海交通大学医学院博士研究生导师、中华医学会整形外科分会乳房组委员会副主委、中国医师学会整形美容分会乳房专业委员会副主委，长期从事整形、显微外科修复重建工作，主攻显微外科在整形外科中的应用，是我国著名的整形外科专家。擅长面部整形美容、乳房整形美容、乳腺术后乳房再造、体表器官再造、烧伤晚期整形及难治性创面的修复，在整形外科的多个领域都具有丰富的经验和临床技能。

整形美容激光中心位于太钢总医院烧伤整形中心(山西省烧伤救治中心)门诊三楼，分别设置光电区、诊疗区及手术操作区三个区域。光电区配备有M22强脉冲光子治疗机(王者之冠)、C10调Q激光治疗机、CO₂点阵激光治疗机等先进光电设备。诊疗区设置有整形美容门诊、光电美容门诊、瘢痕无痛治疗室、光电无痛治疗室、普通病房、VIP病房。手术操作区设置有3个独立手术间、注射室、换药室、清创室、术前准备室等。

东山矿多措并举筑牢职业健康堤坝

本报讯(通讯员 高爱忠)今年以来，东山矿切实践行中国宝武安全“1000”理念，在统筹抓好疫情防控和安全生产的同时，通过加强宣传教育、完善机制体系、强化日常管控等措施，抓细抓实职业病防治工作，筑牢职业健康堤坝，用实际行动提升职工的“三有”生活水平。

加强宣传教育。该矿利用内网、宣传栏等平台大力宣传《职业病防治法》《安全生产法》等相关法律法规，在作业现场设置了职业健康知识宣传看板，常态化组织相关的培训和活动，提升职工的自我防范意识和自我保护能力。并以《职业病防治法》宣传周为契机，为一线职工发放宣传资

料，举办了职业病防范知识讲座，开展《职业病防治法》游戏式答题竞赛，积极营造了人人关注、人人参与的良好氛围。

完善机制体系。该矿结合去年下发的《东山矿三年专项整治行动方案》，成立了矿长为组长各单位主要负责人为成员的职业卫生管理委员会，制定相关的制度，按照谁主管，谁负责的原则，明确了各级的工作目标和责任，完善《东山矿职业卫生管理办法》，矿领导带头签订了职业病防治承诺书，精心组织实施职业健康体检，设定职业卫生专职管理人员，切实履行好职业病防治的主体责任，保护好职工的职业健康权益。

强化日常管控。该矿对高温、粉尘、噪声等职业病风险岗位实施动态监控，定期进行数据采集和检测，把检测数据以“职业病危害告知卡”的形式张贴在现场的醒目位置，方便职工了解和防范，加大对粉尘和噪声的治理投入，追求极致环保效率，实施边生产边绿化的生产模式，矿区道路全天候进行洒水抑尘，完成了原料储料棚和皮带通廊封闭、采场道路硬化、成品作业区除尘设施升级等环保项目，持续降低和消除粉尘污染，并积极利用隔音板、减噪胶垫等装置对生产噪音进行管控，重点区域使用隔音室，为职工创造良好的工作环境。



为纪念五四青年节，保卫部团委开展了“我为青年做件事”主题实践活动。走访青年，听取青年意见，收集破损战斗服和救援工作服，把破损的装备进行了缝补修复，部分柜有损坏的也及时进行了修理。此举将“我为群众办实事”“我为青年做件事”有机融合，进一步增强了团组织吸引力、号召力、凝聚力，将为建党一百周年献礼行动推向高潮。
芦迪 摄 贾丙生 文

铁二代小向工

通讯员 徐纪山

老一辈太钢人，有很深的太钢情节，都希望子承父业，一家几辈人都在太钢工作的人家大有人在。向宏宇就出生在这样的家庭，是一名典型的铁二代。他的父亲是新中国成立后的老牌大学生，搞了一辈子炼铁，现在铁厂好多领导或骨干都多多少少受到过老人家的教诲或真传，铁厂人见到他的父亲都尊称向老，或者称老向工。

向宏宇学的是土建，入厂后一直从事工业建筑专业或

项目建设，虽然早已成为土建方面的专家，但大家还是习惯称他为小向，以示与向老的区别。

向宏宇在炼铁厂参与过大大小小许多工程，长期的实践经验加上勤于钻研学习，使他成为复合型人才，获得过太钢劳模等荣誉，但他却低调务实，把项目管理和专业要求做到极致，经他手的活总是让人放心。这次参与德盛援建，他安抚好年迈的父母，依依不舍地把两个

孩子托付给妻子，毅然决然地来到德盛2500立方高炉的建设工地。这里成为他目前最重要的战场，他的使命就在现场，在火热的工地上。前一段时间，公司奖励2020年度杰出科技贡献者与团队，向红宇又一次榜上有名，是“五号高炉模块化快速大修技术攻关团队”主要成员之一，作为太钢一名技术人员，一生哪怕获得一次这样的荣誉都可以骄傲地说，人生无悔。(下转第三版)